

## Подготовительные работы— в центр внимания!

В НАШЕЙ газете публиковалось постановление промышленного обкома КПСС об инициативе горняков шахты «Березовская-1» Кемеровского рудника. Высокие обязательства на пятый год семилетки взял на себя передовой коллектив и с честью их выполняет. На горе выданы тысячи тонн сверхпланового угля, из месяца в месяц улучшается использование горной техники. Залогом ритмичной работы горняков «Березовской-1» является то, что руководители шахты, все инженерно-технические работники по-настоящему занимаются вопросами подготовки устойчивого очистного фронта, смело идут по пути технического прогресса. Многое сделано на предприятии по улучшению планирования горных работ, организации труда проходчиков. Забота коллектива не пропала даром — на шахте своевременно воссоздается действующая линия очистных забоев, имеется надежный резерв.

Однако таких примеров настоящего инженерного руководства подготовительными работами в бассейне мало. Большинство угольных предприятий плохо начали пятый год семилетки. По-прежнему процветает штормовицкая, очень велико число отставших шахт, участков, бригад. И это результат того, что отдельные руководители не уделяют должного внимания подготовительным работам, не заботятся о создании условий для высокопроизводительного труда проходчиков.

Крупные промахи в планировании, упущения в организации труда в подготовительных бригадах особенно наглядно видны на примере крупнейшего треста бассейна «Прокопьевскому» (главный инженер т. Литвиненко). На руднике в последнее время лишь на словах работают за механизированную проходку, за большие скорости. А в действительности? Горнопроходческие комбайны более стоят, чем работают. Многие бригады по-прежнему малочислены и разбросаны по множеству забоев. В минувшем году на руднике зародилось замечательное движение за скоростную подготовку забоев. Однако руководители треста «Прокопьевскому», горючим партии не поддержали новаторов, пустили важнейшее дело на самотек. Сейчас скромников тут меньше, чем было их в конце прошлого года. Все это не могло не сказаться на состоянии очистного фронта. Шахты «Коксовая-1», «Зиминская-Капитальная», например, оказались с мизерными запасами, подготовленными к выемке. Разумеется, при таком отношении трудно ожидать четкого ритма в работе.

Серьезные упущения в подготовке очистного фронта допускают руководители треста «Белогорье» (главный инженер т. Куприянов). На руднике многие проходчики не выполняют норм, используются на посторонних работах. Дело дошло до того, что на шахте «Пионерская» один из бригад в течение трех дней вообще не могли найти никакой работы. Забыли в Белогорье и о проходческих комбайнах, из 6 лишь один находится в работе.

Все эти недостатки стали возможными потому, что руководители комбината «Кузбассуголь» (тт. Романов, Крылов, Костарев) также мало внимания уделяют планированию горных работ, организации труда подготовительных бригад. В комбинате хорошо известно, что на шахтах бассейна крайне плохо используются комбайны угле- и породологорезные машины, многие бригады малочислены, проходчики несвоевременно обес печиваются порожняком, крепежом. Однако устраивают эти недостатки медленно.

Под свой неслойный контроль должны взять выполнение планов подготовительных работ партийные организации шахт, городские комитеты партии. И главное тут не только в том, чтобы своевременно заслушивать руководителей отстающих предприятий, принять решение. Важно добиться, чтобы принятые мероприятия были претворены в конкретные дела. Но не так пытаются, например, в Анжеро-Судженске. На руднике шахта № 5-7 длительное время не спрашивается с подготовкой очистного фронта. Горючим партии приказы занималась этим предприятием, но не подкрепил свои решения живой организаторской работой. Шахта по-прежнему отстает.

Создание устойчивого очистного фронта — основа ритмичной работы, важнейшие условия успешного выполнения социалистических обязательств, взятых горняками Кузбасса на пятый год семилетки. Руководители шахт, партийные организации должны решительно покончить с отставанием подготовки новых забоев, принять все меры к тому, чтобы горнопроходческая техника использовалась на полную мощность.

Проходчикам — «зеленую улицу»!

## СОВЕТСКИЕ ЖЕНЩИНЫ — НЕУТОМИМЫЕ СТРОИТЕЛИ КОММУНИЗМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В БОЛЬШОМ ТЕАТРЕ СОЮЗА ССР

8 марта в СССР — это всемирный праздник, праздник радости, счастья, свободного труда людей, строящих коммунистическое общество.

На торжественное заседание в Большой театр Союза ССР пришли женщины разных поколений и национальностей. Биографии многих из них могли бы стать сюжетом для рассказа о героизме, оаждодневном, будничном подвиге, который рождает величие. В торжественном собрании — старейшие коммунисты, ветераны Октябрьской революции, Герои Советского Союза и другие прославленные женщины.

Волна аплодисментов прокатилась по залу, когда в президиуме заседания появились товарищи Л. И. Брежнев, Г. И. Воронов, А. П. Кирilenko, Ф. Р. Козлов, А. Н. Косыгин, Н. В. Подгорный, Д. С. Полинский, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, В. В. Гришин, Л. Н. Ефремов, К. Т. Мазуров, В. П. Михавандзе, Ш. Р. Рашидов, Ю. В. Андровоп, П. Н. Демичев, Л. Ф. Ильинич, В. И. Поляков, Б. Н. Пономарев, А. П. Рудаков, А. Н. Шелепин.

На заседании выступили ударница коммунистического труда, шахтерница 2-го Московского часового завода А. П. Кисарова, директор совхоза «Коммунарка» Ленинского сельскохозяйственного производственного управления Московской области А. Н. Монахова, депутат Верховного Совета РСФСР Ю. К. Борисова, студентка 1-го Московского медицинского института Елена Рахманова.

Участники торжественного заседания приветствовали московских пионеров.

С большим подъемом избрались почетным президентом в составе Президиума ЦК КПСС во главе с товарищем Н. С. Хрущевым.

На заседании выступили ударница коммунистического труда, шахтерница 2-го Московского часового завода А. П. Кисарова, директор совхоза «Коммунарка» Ленинского сельскохозяйственного производственного управления Московской области А. Н. Монахова, депутат Верховного Совета РСФСР Ю. К. Борисова, студентка 1-го Московского медицинского института Елена Рахманова.

Участники торжественного заседания приветствовали московских пионеров.

С большим подъемом и сердечным вспоминанием участницы собрания приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Праздничный вечер закончился большим концертом.

★ ★ ★

Торжественные заседания, посвященные Международному женскому дню 8 марта, состоялись в Ленинграде, Баку, Фрунзе, Таллине, Душанбе и других городах страны.

(ТАСС).



# Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й  
№ 59 [10810].

Воскресенье, 10 марта 1963 г.

Цена 2 коп.

## СООБЩЕНИЕ об итогах выборов в Кемеровский областной (сельский) Совет депутатов трудящихся 3 марта 1963 г.

Кемеровская областная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Кемеровский областной (сельский) Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Кемеровского областного (сельского) Совета депутатов трудящихся приняло участие 98,98 проц. от общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты голосовало 99,72 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Против кандидатов в депутаты голосовало 0,28 проц. от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 108 Положения о выборах недействительных бюллетеней нет.

Кемеровская областная избирательная комиссия на основании статьи 29 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР», рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зареги

стрировала избранных депутатов в Кемеровский областной (сельский) Совет по всем 100 избирательным округам. 86 процентов депутатов избрано в областной Совет впервые.

Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. Список депутатов публикуется.

Областная избирательная комиссия по выборам в Кемеровский областной (сельский) Совет депутатов трудящихся

## Вентилятор-гигант

Его вес девяносто шесть тонн, рабочее колесо по высоте равно двухэтажному дому и вращается со скоростью пятьсот оборотов в минуту. Мощность двигателя 3.500 квт. Проект этого самого большого в Советском Союзе вентилятора выполнен институтом «Донгипрошахт». Агрегат будет применяться для проветривания крупных рудников и шахт, его производительность до 570 кубических метров воздуха в секунду. Срок службы при круглогодичной беспрерывной работе — тридцать лет.

## Для фотолюбителей

Технический совет таллинского завода «Норма» рассмотрел первые образцы фотографических ламп ФИЛ-8 и ФИЛ-10, изготовленных на предприятии. Новые лампы вдвое меньше выпускаемых ранее по gabaritam и весу. ФИЛ-10 свободно помещается в кармане пиджака. Автор ламп — коллектив заводских конструкторов удачно принял полупроводники.

Редеет, отступает тайга. Все дальше в глубь ее прорубаются новые улицы молодого города Братска. Фотохроника ТАСС.



# Дневник искусства

Интересной была прошедшая неделя в культурной жизни областного центра. Вот как выглядели вечера Кемеровской филармонии.

Воскресенье... Кемеровчане познакомились с красочным Государственным украинским народным хором, рунонимдим Григорием Веревкой.

Понедельник... В Кемерово выступала лауреат Всеобщего конкурса вокалистов Роза Гордеева. В ее репертуаре — русские народные песни, романсы Кара Карава на стихи Пушкина, короткие ярковатые песни японцев и итальянцев, шведов и негров.

Вторник... Молодые работники кинематографии —

режиссеры, актеры, операторы — провели свой первый творческий вечер. Они рассказали об эпизодах работы над фильмами, продемонстрировали отрывки из кинофильмов «Баллада о солдатах», «Чужая родина» и др.

Четверг... У нас в гостях народный артист СССР Алексей Кривченко, чей знаменитый бас мы часто слышали по радио. В этот день Алексей Кривченко выступил перед трудящимися завода «Кузбассэлектромотор», которые праздновали в помещении областной филармонии Междуродный женский день — 8 марта.

Пятница... Выступает квартет имени Бородина, о популярности которого много сообщалось в печати.

Воскресенье... Сегодня в концертном зале филармонии выступает лауреат международных конкурсов скрипач Штефан Руха, приехавший к нам на гастроли из Румынской Народной Республики.

## Артист-трибун

14 марта театральная общественность отмечает 60-летие со дня рождения и 40-летие творческой деятельности одного из замечательных мастеров художественного слова народного артиста РСФСР Сергея Михайловича Балашова.

Кузбасские зрители помнят этого художника с ярко выраженным творческим почерком, характерной индивидуальностью.

Вчера он приехал в Кузбасс лет 13 тому назад, показал шахтерам и металлургам свою большую работу — монтаж «Стальуголь». И где бы ни выступал артист, его слушали с затянутым вниманием, награждали бурными аплодисментами не только за очевидное мастерство, но и за близость темы, то что артист шагает ногу с жизнью, со всем советским народом. Потом металлурги КМК пригласили его на свой праздник — 20-летие комбината. Затем С. М. Балашов приехал показать подобившуюся артистке свою новую работу «О времени и

о себе». Яркими, крупными броскими мазками подает он каждую строку, поэта-революционера.

Эта композиция — одна из самых больших удач артиста. Она была им исполнена в десятках городов страны. Но если в этой его работе главное действующее лицо сам Михайловский, то в следующем литературно-музыкальном спектакле «Сердце с правдой вдохнуло» главным становится тема о Ленине. И недаром этот спектакль артист подготовил к 90-летию со дня рождения Ильича.

С. М. Балашов выбрал для себя очень трудный жанр, он создал творческого актера, в котором он и автор композиции, и режиссер, и актер, исполняющий все роли за

думанного монтажа.

Далее никто не отваживался читать с эстрады «Слово о подку Игореве». Но когда он читает это великолепное произведение русского искусства, в зале стоит какая-то напряженная тишина, что даже не верится, что тут сидят сотни людей.

Трудно перечислить все работы этого большого, талантливого художника слова. Можно только сказать, что каждая его новая композиция — это новые поиски, новые рисунки, новые достижения.

С. М. Балашов живет жизнью страны, ее народа. Он откликается на их требования, несет со сценами большое пафосистическое искусство. Наше советское искусство артист неоднократно представлял в Болгарии, Венгрии, Румынии, Польше, Китае, Германской Демократической Республике, Австрии.

Сейчас С. М. Балашов в расцвете своих сил, своего неуемного, постоянно ищущего таланта.

Э. ЛИВИЯНТ.

## ОТКРЫТИЕ ДОМА ХУДОЖНИКОВ

Замечательный подарок получили работники изобразительного искусства Кузбасса. Вчера в Доме художников, в нем созданы все условия для настоящей творческой работы.

В новом трехэтажном здании 12 мастерских для художников, графиков, скульпторов, библиотеки, выставочных залов для выставок творческих произведений художников, малый зал для выставок, эстакадный и т. д.

Вчера в этом здании открылась выставка изобразительного искусства художников Кузбасса. На нее экспонируется более 200 творческих работ.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

На снимке: сцена из спектакля «С любовью не шутят». На первом плане донька Беатриса — О. Байкалова.

Фото П. Костюкова.



## Две премьеры

В прошедшую неделю областной драматический театр порадовал кемеровчан двумя новыми спектаклями. Один из них — «Хозяева жизни» (пьеса Ю. Чепурина) — острый проблематичный разговор о нашем современнике. Кемь бы он ни был, наш современник, председатель или советник, молодые или рабочими, скрещиваясь ли из приличия, он — хозяин жизни. События, развернувшиеся в приволжском промышленном городе, можно полностью перенести в условия любого крупного города. Вот почему они волнуют зрителей, заставляют их вместе с героями решать легковесные вопросы о долге и честности любого человека на любом посту. В роли председателя совнархоза заслуженный артист РСФСР П. Ветев. В спектакле заняты еще артисты РСФСР Ф. Белынина, Г. Белага, Е. Ячева, Н. Корлова, Т. Кораблева, А. Гульевский, И. Ефимов и другие.

Вторая премьера — спектакль по комедии Кальдерона — «С любовью не шутят». Приятно позаведение на сцене нашего театра классической комедии «пласти и шапки», веселой, остроумной, называемой еще «Пушкинскими «вечными предметами восторга». Молодой режиссер Я. Бронштейн и молодой художник Ю. Тур проявили изобретательность, находчивость и хороший вкус в работе над этим спектаклем. В главных ролях — артисты М. Байкалова и Г. Ишкова, А. Самоколова и А. Смирнова, Н. Силина и С. Балакин.

Т. АЛЕКСЕЕВА.

На снимке: сцена из спектакля «С любовью не шутят». На первом плане донька Беатриса — О. Байкалова.

Фото П. Костюкова.

## Прощай, пора хоккейная!

«За двумя зайцами погонишь — ни одного не поймаешь». Оправдели эту пословицу хоккеисты Кемеровского аэродинамического завода.

В начале сезона они успешно стартовали в играх первенства области по хоккею с мячом. После первого круга им пришлося прервать свою выступление в областном чемпионате и заключиться в турнир сильнейших команд Сибири, в котором они вышли победителями.

Хватит ли у них сил для спора за другой титул — чемпионов Кузбасса? Первый поединок аэродинамиков в финальной составе с прокопчанами дал положительный

ответ. Кемеровчане без труда добились победы с крупным счетом.

Хорошо зарекомендовала себя в первых дни финальных игр хоккейисты новокузнецкой шахты им. Дмитрия Пономарева. Предположалось, что во встрече с аэродинамиками горняки смогут приставить их победное шествие. Но, отразив нападок кузнецан, хозяева поля без лишней торопливости забивали голы один из другим. Вторая победа аэродинамиков — 6:1.

Последний матч финала. В борьбе за первое место скрестились клоунки две кемеровские команды АГЗ и «Химик-1». Всю взял большой опыт аэродинамиков, выиграв

раньше встречу со счетом 3:1. К титулу чемпионов Сибири они добавили и другой — чемпион Кузбасса.

Последний день сезона забил ветеран хоккея Константин Курялев. Ему вручили грамоту за большой вклад в развитие хоккея. Такую же награду получил и второй ветеран — Федор Зайцев.

Победители совершили круг почета. Прощай, пора хоккейная. На смену спешит страга футбольная.

В. ЯКОВЛЕВ.

Победители совершили круг почета. Прощай, пора хоккейная. На смену спешит страга футбольная.

С. КАПАНОВ.

Сейчас тренируется в команде? Вот старые знакомые — вратари Анатолий Симович и Михаил Костин, защитники и полузащитники Владимир Корсаков, Юрий Перышкин, Геннадий Шилов, Юрий Кузнецов, Борис Шумилов, Владимир Суворов. Готовятся к предстоящему занятию с места в линии форвардов Александр Горбачев, Валерий Николаенко, Иван Подольски, Виктор Волохин.

Есть надежда на то, что линия нападения усиливается за счет вынужденной домой Виктора Егорова и Виталия Бызова. Оба они имеют богатый опыт участия в крупных соревнованиях мастеров хоккея.

Конечно, многих волнует положение дел в коллективе кемеровского «Химика». Прежде всего о тренерском составе. Федерации футбола РСФСР удовлетворила просьбу бывшего тренера В. Турина о переводе местожительства. Он получил назначение на тренерскую работу в команду Севастополя. Не будем уточнять детали его ухода. Возможно, для этого были веские причины. Во всяком случае, торжественные проводы тренера by no means.

Вскоре после отъезда тренера подал заявление с просьбой перевести его в команду класса «А» — заслуженный мастер спорта Ю. Букасов и уехал якобы в Краснодар.

Его примеру последовали Г. Исаков. За пренебрежение и коллегиум, чванство, зазнайство сенсации футбола дискалифицировала его на год.

Совсем недавно в команде прошлое новое «ЧП». Исчез В. Шкагутов.

Сейчас стало известно, что вся троица оказилась в Севастополе. Проделав вербовщика Тугарина и подорвав бегство трех игроков вызвало возмущение. Хочется верить, что комбинатор получит по заслугам.

Но должность старшего тренера назначена Вениамина Ушаков. Перед ездом команды из Кемерова он рассказал:

— Тренировочные костюмы игроки надели во второй половине декабря. И, если можно так выразиться, они начали с повторения пройденного. Изучали приемы владения мячом, технику. И, безусловно, много внимания уделялось общесфеской подготовке.

Пройден предварительный этап. Главная ставка делается на учебно-тренировочные сборы в Лазаревке (Краснодарского края).

На снимке: футбольисты на тренировке.

## Первые победы фаворитов

На чемпионате мира по хоккею впереди нашей сборной стояли два из трех главных претендентов на «Высший приз».

Со счетом 10:1 хоккеисты Чехословакии выиграли у сборной ФРГ. В их игре было то, что хотелось увидеть на нашей сборной: слаженность, высокая скорость бега, четкий разыгрывание комбинаций, частые и точные броски по воротам. И еще — хладнокровие «спортсмены Чехословакии сохранили спокойствие даже тогда, когда судья не спасало виновника». Однако за 9 минут до конца встречи прекрасно игравшие до этого вратарь команды ГДР Хиршер пропустил третью шайбу и погнал два из трех главных претендентов на «Высший приз».

Несмотря на то что ворота были заблокированы вратарем хоккеистов Чехословакии, наши вратари не успели забыть о своем. И еще — блестящие ткани для улицы. Пляжные, легкие, яркие сумки не очень зимние. Всегда ходят с яркими легкими, ворсистыми, пестроткаными сумками. Эти костюмы хороши с меховой отделкой, клапанами, карманами, широкими, узкими, застежками. Вырезы небольшие.

Сборная Канады проиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.

Сборная Канады выиграла в первом матче сборной ФРГ, но в следующем, в котором она выиграла, показала отличную игру.